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EXERCICE 1

Soient P et Q deux propositions logiques :

(1) Etablir la table de vérité de la proposition (P vV Q) = (P A Q) L 7/20
Plal Pva| PA@ | (Pv@=(er@)
Fl| F c F
£l V v F \'F/‘
v|F \4 F =
viwv 4 V \Y)

(2) Etablir la table de vérité de la proposition (P = Q) A (Q = P)

Ple| P>k Q=P | (P)aRP)
£l ¥ \Y \Y V
|V \V/ = -
VIV \Y} \Y | \V

(3) En déduire que la proposition (P V Q) = (P A Q) est équivalentea P &= Q

Pv2)> (PAR) = Py V(PAR) = (GPA R v(PAR) @
/—‘\q\‘
*P=>Q = (P =‘>Q‘)/\(Q :)P) = (ﬁPvQ\/\(ﬁQV P)

On développe:(ﬂP\/Q)/\(-qQ\;P) = (-.P/\ﬂQ)\/ (‘IP/\ p)\/ (Q/\"Q) \Y (QAP)
= (APALR)y (QrP) @

On remarque que @ o @ donc (P v Q) = (P A Q) est bien équivalente a P &= Q. 4/4
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EXERCICE 2

Soit f une fonction de R dans R, on dit que f admet un minimum si la proposition logique suivante est
vraie :

Ix €R, Vy €R, f(x) < fly). &

(1) A quelle proposition logique associerez-vous la définition de “f admet un maximum” ?

« f admet un maximum » = S‘x, G,R/ VLa, &.lR/ »X(c) 7 %Uz\

(2) Quelle serait la définition de “f n"admet pas de minimum” ?
(3 € IR € -
—(3c ER, V(z R, A=) < }(tz) = Voo e |R13\z elR, () > %[\,b) Q@

(3) Pour une fonction f de R dans R, on considére la proposition :
Vy € R, Ax €R, f(x) < f(y)
Montrer que quelle que soit f, cette derniére proposition est toujours vraie.

On peut traduire cet énoncé par « soit () est vraie (f admet donc un minimum), soit @est vraie ?????
(donc f n’en admet pas), donc: P yy 1P ce qui est toujours vrai, la proposition est vraie.
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EXERCICE 3

(1) Montrer par récurrence que pour tout n € N

A

> INITIALISATION : Pourn =1, EK '4 =1 donc Pest vraie au rang 1.

A(A+A
K=~ 2

> HEREDITE : Supposons Py, vraie et démontrons alors que Pns1 est vraie aussi pour toutn € N* :

’P 2 K = \M+/\\((m+¢\\+/\)
2

k=1

'“i"K (K hmin) = men + DD < 2(m) o)
[K=2 K=a 2.

2

= (m+A) (2+M) = (1) (M4 +4)
2 2

> CONCLUSION : Pn est vraie pour toutn € N".

&= (2\&

(2) Montrer par récurrence que pour toutn € N * :

\ 1 donc P est vraie au rang 1.

> INITIALISATION : Pourn =1, 2K g et (
k=1 k=4

> HEREDITE : Supposons Py vraie et démontrons alors que Pns+1 est vraie aussi pour toutn € N” :

W MEA m+A )’L "

: ZK (ZK

bt

K=A (
M- = M+A\
S %= (m4a) +2K = (b HZ ( )“ ot ’ Reffff&’ééff

=
— [\l(M-f-/‘) ,.\-MI(M+/\> M+/\3 (“(’V\MS‘\"M \-" (M-I-A\ (L’M‘Fr“"”\ )
ra— 7 m
w1 (2
= (e} (m+2) < (L__M+A3(M+ﬂ)14 z K\
q 2 K=Aa

> CONCLUSION : Pn est vraie pour toutn € N".

4/4
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EXERCICE 4

Résoudre dans R I'inéquation suivante : x—1+ [x-2]| 2 |2x+4| & x—12 |2x+ 4] - [x-2]|

D> 22440 s & L e 2 +U PO i w22
Dovc l2xx+U|= = (2 +U) s 1-%0;-2] ev [25c+ul= (2oc 4) sur (2 +00]
L -2 €0 s g2 gr %230 ¢ % 2

Donc [x-2|= ~(2-2) sor J-00; 1) o e —2l=(x-2) sw [2; +oo[

Ainsi:
e SOk J—doj -2) i —(2x+u) = (-(x-2)) §x -1

d=> -23—b LN &S P/ £=~2,5

2
e Sur L-'IIZ]' 223¢+4 + -2 -S')C‘/l & ,x\(_% :_4/5

*SUR [+ pol: 2x+U-X 4L =N &) x+fh Sx -4

&S g S=A > Pas »E SoluTion

Sur R, les solutions de I'inéquation sont les éléments de I'intervalle ]LS ; -1,5] eXPlaln!!!

2.5/4
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Exercice 5

Déterminer I'ensemble des solutions des systémes suivants :
(1) ’Dc,-l-Z_UA-'}z = -3 La — La

—Loc =-y L34—> z

=

294-32+x =3 =2

. 3 -2
<~7 -2 4+ 5= 3 2= 7%
-2 =Y W=o

Le systeme d’inconnues {x, y, z} admet pour unique solution (2, 0, 3).

‘-lac,—?-c3+7_1:4u Ly — L, -UlL,
“5%  +2=-5 L, - 3L,

o+ 2 —32:—3- La
=) -Aoy +1Uz= UL L2
Aoy -z =-lo Ly lathe

7’4'243‘31 ==3
-AO\A+4LIL= ip}
O = -Ho

)

Il n’y a donc aucune solution car 0 n’est pas égal a -40. 4/4





